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Наскільки зрозумілі вам думки і почуття ваших дітей? Що ви можете зробити зі свого боку, щоб нала​дити спілкування з дитиною? 
Наші найдорожчі друзі - діти, які стали вразливими, дозволивши нам побачити їх такими, які вони є на​справді і в сильних, і в слабких своїх сторонах. Виливати душу своїм дітям - це зовсім не ознака слабкості, як багато хто думає. Поділитися своїми переживання​ми, відкрити дитині, що дорослі теж часом борються з собою, помиляються, не завжди обізнані, - це дуже важливо, бо допомагає дітям бачити, що ми - такі ж люди і тому маємо розуміти один одного.

Здатність до спілкування і довіра йдуть рука об руку. Якщо ми в чомусь відкриваємось людям і вони прий​мають нас, то ми починаємо довіряти їм. Це відкриває шлях до глибшого спілкування і, в свою чергу, до більшої довіри.

· висловлюйте дитині вашу повну увагу (всім: по​зою, виразом обличчя - дивитися в очі);

· навчіться розуміти мову поз і жестів. Поки ви не розумієтесь на тому, що можна зрозуміти без слів, ви пропускаєте більше половини того, що хотіла б сказа​ти вам дитина;

· не перебивайте і ніколи не вгадуйте вголос того, що вона хоче сказати;

· намагайтесь відчути, які саме життєві потреби ва​шої дитини. Їй потрібна увага? Їй потрібний спокій? Порада? Допомога? А може, вашій дитині треба вили​ти якісь почуття в присутності того, кому вона може довіряти;

· намагайтесь контролювати власні почуття. Слуха​ти означає кохати. Співчувайте. Ставте себе на місце дитини. Зосереджуйте свою увагу на її переживаннях, час від часу висловлюючи своїми словами те, що вона говорить: просіть, щоб вона вас виправила, якщо ви зрозуміли її неправильно;

· уважно  вислухавши,   потурбуйтесь  про   те,  щоб відповідь не відбила у дитини бажання іншого разу бути з вами відвертою. Уникайте читання моралі і чи​тання нотацій. Стережіться замість відповіді вступати в суперечку, заявляти про незгоду, критикувати, доко​ряти чи давати поради (якщо тільки не переконаєтесь, що вас саме цього просять). Діти не стануть вдруге відверто ділитися з тими, хто їх принижує;

· в житті сім'ї  на  дружбу і довірливість треба відповідати відкритістю, готовністю поділитися власними душевними переживаннями.                       


Поради для мам:

· Любіть своє дитя, але не балуйте, не губіть його надмірними пестощами.

· Виховуйте вдячність у дитині. Якщо немає зворотної любові на вашу самовідданість вважайте, що діти тільки споживають вашу любов.

· Будьте другом дітей, але не приятелькою. Будьте поруч із дітьми. Будьте доброю.

· Учіть дітей думати не про речі, а про справу.

· 
Поради для тат:

· У дітей, які не знають, що їм робити в години дозвілля, уражається і голова, і серце, і моральність.

· Допоможіть своїм дітям вибрати корисне заняття.

· Не судіть дитину за знаннями, судіть її за стараннями, моральними якостями, апелюйте не тільки до розуму, а насамперед до серця дитини.

· Учіть дитину людяності - тоді вона полюбить працю, навчиться бути старанною.

Учіть дітей:

· цінувати дружбу, поважати суспільну думку;

· правильно оцінювати свою поведінку й поведінку інших;

· порівнювати свої дії з діями інших, робити відповідні висновки.


Виховуйте:

· витримку, наполегливість, готовність переборювати труднощі;

· чесність, правдивість, уміння відстояти честь - свою, родини, колективу, тощо.

· Піклуйтеся про те, щоб дитяче серце не озлоблялося, не ставало холодним, байдужим, жорстоким унаслідок виховання ременем, потиличником, стусанами.

· Фізичне покарання – це показник не тільки вашої слабості, розгубленості, безсилля, а й педагогічного безкультур’я. ремінь убиває в дитячому серці чутливість.

· уникайте ставити дитину в становище, коли та змушена оборонятися лінощами.

· Говоріть з дитиною так, щоб не залишалося ніяких сумнівів у тому, що ви керуєтеся турботою, занепокоєнням, а не бажанням відмежуватися від неї чи скривдити, образити.

· Будьте справедливі й чесні зі своїми дітьми.

· Не забувайте поділитися зі своїми дітьми удачами і прикрощами на роботі – і вони відкриватимуть вам свої таємниці, чекатимуть вашої поради, підтримки.

· Ні за яких обставин не заглядайте в портфель, кишені дитини. Навіть якщо вам здається, що ви все повинні знати про своїх дітей.

· Коли ваша дитина прокидається, скажіть їй “Доброго ранку!” і не чекайте відповіді. Почніть день бадьоро, а не із зауважень і сварок.

· Коли дитина повертається зі школи, запитайте: “Що сьогодні було цікавого?”

· Намагайтеся, щоб дитина була прив(язана до помешкання. Повертаючись додому, не забувайте сказати: “А все-таки, як добре вдома!”

· Ваша дитина принесла бали за семестр. Знайдіть за що її похвалити.

· Постійно говоріть дитині: “Ти гарний, але не кращій за інших”.

· Коли ви роздратовані, почніть говорити з дитиною тихо, ледь чутно, тоді роздратування відразу проходить.

· Коли дитина виходить з дому, обов(язково проведіть її до дверей і скажіть: “Будь обережний, успіху тобі, я тебе чекаю”.

· Коли син чи дочка повертаються зі школи, зустрічайте його (її) біля дверей. Дитина повинна знати, що ви раді її поверненню, навіть якщо вона провинилася.
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